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Brohl-Lützing, 19.05.2015

Dampflok 11sm der Brohltalbahn hautnah erleben

Fotoveranstaltung für Eisenbahnfreunde
Seit Anfang Mai ist die einzige erhaltene Original-Dampflok der Brohltalbahn, die Mallet-Lok „11sm“ an ausgewählten Wochenenden wieder fahrplanmäßig vor den Zügen des „Vulkan-Expreß“ zwischen Brohl-Lützing und Oberzissen unterwegs. Allen Fans der Brohltalbahn im Allgemeinen und der Dampflok „11sm“ im Speziellen bietet die Interessengemeinschaft Brohltal-Schmalspureisenbahn e. V. (IBS) nun eine besondere Fotofahrt an, auf der die Lok auch fotografisch ins beste Licht gerückt werden kann.

Fotofahrt mit Dampflok 11sm am Freitag, 05.06.2015
Mit Volldampf geht es am Brückentag nach Fronleichnam mit der Dampflok auf die steigungsreiche Strecke im Brohltal. Schon am Vormittag ab 9 Uhr besteht am Brohltalbahnhof in Brohl-Lützing die Möglichkeit, das Aufrüsten der Lokomotive inkl. Wasserfassen und Bekohlung zu beobachten und natürlich nach Herzenslust zu fotografieren. Um 09:30 Uhr kann die Abfahrt des planmäßigen „Vulkan-Expreß“ beobachtet werden, der an diesem Tag auch Güterwagen für den Phonolithtransport vom Werk in Brenk mitführen wird. Um 10:10 Uhr startet schließlich der Dampfsonderzug zur Fototour ins Brohltal.

Der aus mehreren Personenwagen gebildete Sonderzug wird unterwegs an den schönsten Fotostellen im Brohltal halten um den Mitfahrern das Fotografieren des Zuges vor der imposanten Kulisse des vulkanisch geprägten Brohltals zu ermöglichen. Völlig klar, dass dies nicht nur an den Highlights der Strecke, dem Tönissteiner Talviadukt und dem darauf folgenden Tunnel erfolgen wird!

Die Fahrt wird bis Oberzissen führen, wo die Brohltalbahn einen fotografischen Höhepunkt für alle Eisenbahnfreunde bereithält. Nach einer Pause mit der Möglichkeit zur Stärkung in der örtlichen Gastronomie wird die Rückfahrt nach Brohl angetreten. Als weiteres Highlight erfolgt dort eine Fahrt auf der Hafenbahn mit normalspurigen Güterwagen. Die schmalspurige Dampflok wird also wie bis zu ihrer Abstellung in den 1960er Jahren üblich Normalspurwagen in den Hafen befördern. Im Anschluss besteht noch ausgiebig die Möglichkeit, die Brohler Eisenbahnwerkstatt zu besichtigen. Das Ende der Veranstaltung ist für ca. 17:45 Uhr geplant.

Der Teilnehmerpreis beträgt für Erwachsene 45 Euro, für Kinder von 6-11 Jahren 19 Euro.

Eine verbindliche Anmeldung für diese Veranstaltung ist erforderlich. Für die Anreise nach Brohl wird die stündlich zwischen Köln und Koblenz verkehrende Mittelrheinbahn (RB 26) mit den attraktiven Fahrscheinangeboten der Verkehrsverbünde VRM und VRS empfohlen. Die Züge um 09:50 Uhr aus Koblenz und um 10:05 Uhr aus Köln werden in Brohl abgewartet. Die Parkmöglichkeiten in Brohl sind begrenzt.

Weitere Informationen und Buchungen unter www.vulkan-express.de, 

buero@vulkan-express.de und Tel. 02636-80303. Aktuelle Infos auch bei Facebook unter „Brohltalbahn / Vulkan-Expreß“. 
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